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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte de 
fevereiro de dois mil e dezessete. Abertura: Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
dezessete, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sexta Sessão Ordinária do ano 
de dois mil e dezessete, da Sexta Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Lenise Maria 
Schoenfeldt Rodrigues (PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação do 
quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Deoclécio 
Ravanello (PT), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin 
Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus 
Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de Vereadores, a Presidente, em nome de Deus, 
declarou abertos os trabalhos da Sexta Sessão Ordinária, convidou o Vereador Jorce Schneider 
Nogueira para fazer a leitura do texto bíblico. A Presidente cumprimentou os Vereadores, as 
servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico 
Alexander Castilhos, Elion Silva. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária 
anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por 
unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constou a 
seguinte correspondência: Ofício nº 37/2017 GP, encaminhado os Projetos de Leis nºs 1.214 e 
1.215/2017. Já na Pauta Legislativa constou: Indicação nº 12/2017; Requerimento º 01/2017; Projetos 
de Leis nºs 1.214 e 1.215/2017.  A Presidente informou que o Projeto ficará baixado nas comissões 
para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve 
Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” não houve Vereadores inscritos. 
Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia” Indicação nº 12, de 20 de fevereiro de 2017, de 
autoria da Vereadora Lenise Maria Schonfeldt Rodrigues, onde propõe ao Executivo Municipal que 
estude a possibilidade de adquirir um gerador de no mínimo 300 Kva, adaptado em um reboque, para 
ser utilizado nos poços artesianos quando faltar energia elétrica. Em discussão a Vereadora Lenise 
disse que todos os cidadãos do município são sabedores de que foram inúmeras vezes que a cidade 
ficou em situação de vulnerabilidade em consequência da falta de energia elétrica. Devido a isso, os 
moradores são seriamente prejudicados, já que faltando luz, dois ou três dias, o fato ocasiona 
também a falta de água. Neste sentido, seria viável o Poder Executivo adquirir um gerador de no 
mínimo 300 Kva, adaptado em um reboque, para que os poços artesianos continuam em 
funcionamento não ocasionando assim a falta de água. Agradeceu. Não havendo mais 
manifestações, a mesma foi encaminhada ao Executivo. Requerimento nº 01, de 20 de fevereiro de 
2017, de autoria do Vereador Mateus Cristian Ebert, onde solicita a realização de Audiência Pública 
no dia 01 de março de 2017, às 19 horas, na Câmara de Vereadores para prestar esclarecimentos 
para a comunidade estrelavelhense sobre os Processos Seletivos Simplificados nº 01, 02, 03 e 
04/2017. Em discussão o Vereador Mateus disse que devido à cobrança diária da população a 
respeito dos processos seletivos simplificados fez esse requerimento para o Poder Executivo dar 
maiores esclarecimentos à comunidade, Vereadores e principalmente aos candidatos que se 
inscreveram nos respectivos processos seletivos. Destacou que houve muitas manifestações 
contrárias, algumas favoráveis, que teve alterações diferentes das que teriam que ser feitas e muita 
cobrança aos vereadores sobre isso, então que o Executivo se faça presente e esclareça as dúvidas 
da comunidade em geral. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, o mesmo foi posto em 
votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.213, de 08 de fevereiro de 2017, de autoria 
do Poder Executivo que “Autoriza o Poder Executivo firmar convênio com a Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais – APAE, de Arroio do Tigre, e dá outras providências”. Em discussão o 
Vereador João Víctor manifestou-se favorável ao convênio, tendo em vista principalmente o valor das 
mensalidades, todos sabem as dificuldades que os profissionais desta área enfrentam quando os 
recursos são escassos. Manter a parceria com a APAE é fundamental para melhorar a educação dos 
alunos excepcionais, elogiou o trabalho desenvolvido pela APAE. Agradeceu. A Vereadora Eleunice 
manifestou-se favorável ao projeto pela sua importância e necessidade, tanto dos alunos do ensino 
fundamental como adolescentes que frequentam a APAE e segundo a Secretaria da Educação ano 
passado eram 28 estrelavelhenses atendidos. Agradeceu. O Vereador Jardel manifestou-se favorável 
ao projeto, pois este convênio vem sendo firmado desde 1999, destacou a importância do trabalho 
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realizado pela APAE, disse que se o município fosse ter uma estrutura dessas com os profissionais 
necessários o custo seria muito maior. Agradeceu. A Vereadora Lenise disse que é educadora a mais 
de 20 anos, vê nos alunos especiais uma necessidade muito grande que não seria proporcionada a 
eles se não tivesse a APAE. Por mais que os professores tenham boa vontade em atender esses 
alunos é preciso que haja uma formação e um atendimento de profissionais especializados como na 
APAE. Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi posto em votação e aprovado por 
unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: inscreveu-se o 
Vereador João Víctor Dalcin Steffanello. Na Tribuna o Vereador João Víctor desejou um bom retorno 
aos profissionais da área da Educação, funcionários, professores, motoristas e principalmente os 
alunos. Disse que esses 200 dias letivos são uma grande jornada que é preciso muita força e 
motivação de todos os envolvidos na educação, salientou a necessidade de trabalharem em 
harmonia e conjunto para poder proporcionar o bem estar dos alunos gerando na escola uma 
verdadeira rede de cooperação. Deixou seu apoio a todos os envolvidos, desejou um ótimo ano 
letivo, lembrou que a nossa juventude está sempre muito bem cuidada por esses profissionais 
dedicados. Salientou o trabalho realizado pela Brigada Militar, que quando acionados deram resposta 
imediata devido à movimentação de suspeitos em Vila Itaúba no dia 05 de fevereiro, agradeceu 
também a mobilização da comunidade em prol das pessoas que foram alvo da ação dos bandidos. 
Por fim, disse que os ramais são muito importantes para comunicação em Vila Itaúba e sempre que 
tiverem defeito que sejam reparados rapidamente para o bem das pessoas. Agradeceu. 
Encerramento: Nada mais havendo, a Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 
treze de março, às dezoito horas, e em nome de Deus, encerrou a Sexta Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte de fevereiro de dois mil e dezessete. 


